

“8·30”威胁爆炸深航航班案告破 嫌犯落网，连称“对不起” 为阻止一名旅客飞往广东向自己讨债搞“恶作剧”



1日18时25分，“8·30”威胁爆炸深航航班案告破，犯罪嫌疑人熊毅在广东东莞一酒店内落网。昨天凌晨，熊毅被武汉警方从广东押解回武汉。走下飞机时，熊毅连称“对不起”。

犯罪嫌疑人熊毅(中)被警方从飞机上押解下来 新华社发

作案动机 为阻止一旅客飞往广东

经查，熊毅，男，1983年3月生，系湖北省十堰市人，做二手车生意，今年29岁，平时在深圳、襄阳、武汉三地来回跑，并不是网传的学生身份。

据其供述，因与湖北襄阳飞深圳ZH9706航班上一名旅客有债务纠纷，遂编造虚假恐怖信息并拨打威胁电话，企图阻止这名旅客乘坐航班前往广东索债。

8月30日晚10时43分，熊毅致电深圳机场客服电话，称在刚刚起飞的ZH9706航班上放置了爆炸物，起飞45分钟后将引爆飞机，导致该航班紧急备降武汉天河机场。

事件发生后，湖北省委、省政府高度重视，迅速启动应急预案，调动公安、武警对机上人员、货物和机舱进行全面排查，未发现爆炸物。该航班71名乘客于次日转机安全抵达深圳。

在公安部指挥下，湖北省公安厅于8月30日晚抽调省市相关警种精干力量成立专班，全力破案攻坚，经过多地警方和民航方面共同努力，1日晚将犯罪嫌疑人熊毅抓获。

据了解，深圳航空公司、武汉天河机场将依法对犯罪嫌疑人熊毅提起民事诉讼，要求其赔偿航班备降带来的巨额经济损失。

嫌犯态度 下飞机连说“对不起”

昨晨零时许，大批警察布满武汉天河机场，深圳飞抵武汉的CZ6406次航班上，戴着头套的熊毅被特警押下舷梯。

深圳飞武汉的CZ6406次航班因晚点，昨晨0时5分抵达天河机场。等乘客下完后，熊毅被两名特警押下。“做出这样的事，非常后悔，当时只是想弄一个恶作剧。”熊毅对编造、故意传播虚假恐怖信息的犯罪事实供认不讳。

身着T恤的他戴着头套、手铐，身材短而壮。有人问他有什么话要说，他连说了好几声“对不起”。

押解他的民警介绍，路上他曾说，没想到会有这么严重的后果。

抓捕细节 在东莞一酒店落网

在广东、浙江警方、民航天河机场警方等部门配合下，专班民警将其锁定在东莞。

1日晚上6时25分，侦查专班民警锁定其在东莞聚豪酒店门口，并进行布控，熊毅和朋友正坐电梯要外出，民警从背后抱住他，说：“我们是湖北警察。”熊还问：“我犯了什么事？”他用的是朋友的身份证住店。

法律解读 最高可处15年徒刑

中国民航管理干部学院客座法学教授张起淮表示，此类恶意编造传播虚假恐怖信息行为，严重扰乱社会秩序，已涉嫌触犯刑法，构成编造、故意传播虚假恐怖信息罪。

按照《刑法》第291条规定，应处以5年以下有期徒刑、拘役或者管制；造成严重后果的处以5年以上有期徒刑。

专家指出，根据此案情况，熊毅的行为对航空安全和机上71名旅客、9名机组人员生命

财产安全造成重大威胁，严重干扰民航运输秩序，在社会上造成恶劣影响。如果司法部门认定“造成严重后果”，处以有期徒刑的上限最高可达15年。

另外，《治安管理法》对故意传播虚假恐怖信息未造成严重后果扰乱秩序的犯罪也作了相应的处罚规定，并且对于给民航公司造成的损失也要承担相应的赔偿，或者接受相应的罚金制裁。

综合新华社、《法制晚报》

两天连发两起“航空威胁”，导致备降或返航 有多少“玩笑”让人笑不出来！



深航ZH9706航班备降武汉

就在深航备降武汉事件的一天前，8月29日，北京飞赴纽约的CA981航班因收到威胁信息，在起飞7个小时后，返航首都国际机场。据了解，此次受威胁的情报是由美方发出的。经过两轮安检，并未发现危险物品。次日0时30分许，航班更换飞机后再次起飞。

近年来，以发信息、打电话等各种方式威胁航空安全的案件频频发生。今年4月27日，年轻男子蒲某拨打上海浦东国际机场热线，自称是“基地”恐怖分子，在国航CA406上装了定时炸弹，要求向其银行账户汇入100万元人民币，否则将引爆爆炸。警方经过5小时的排查，确认飞机上并无异常。蒲某后以编造虚假恐怖信息罪被判处有期徒刑一年两个月。

去年4月1日，北京飞往杭州的WU5132航班上，一对情侣一句“我身上有炸药包”的玩笑话惊动警方，导致飞机延误1个多小时起飞。

武汉天河机场工作人员称，今年一名荆门的乘客因为喝多了酒，加上对飞机起飞延误两个多小时心存不满，在北京飞往武汉的航班上扬言要劫机，抵达武汉后被拘留15天。

非洲籍旅客： 方大国捏伤空姐手臂

「南航空姐被打」追踪

在众多网民要求还原事实真相的围观下，广州市越秀区委宣传部8月31日晚间通过大洋网公布网传“越秀区委常委、武装部政委方大国殴打空姐”事件初步调查结果，称方大国未殴打空姐，目前双方已达成和解。但包括众多官方微博在内的网民注意到，这份“越秀区委版真相”与此前相关当事人描述的情况有所出入。

非洲籍旅客多班： 整个过程中，空姐没有动手

9月1日，记者几经辗转采访了当天搭乘同一航班的非洲籍旅客多班，他是一名来自中非共和国的留学生。从他提供的登机牌信息可以看到，他的确搭乘8月29日合肥至广州的CZ3874航班，座位号是56C，是距离当事人最近的观察者之一。

他说，一上来他就注意到那对夫妇(方大国夫妇)喝了酒，“酒气很大”。他们座位上方的行李箱已满，空姐建议他们把行李放到更前面，但这对夫妇不愿意。

多班说，突然，男乘客很大声地跟空姐说话，像吵架一样。空姐说，先生，请不要那么大声，我只是在为您服务。说完，空姐准备回到自己的座位。这时，方大国大声说：“你这样是对我们没礼貌。”随后，方大国伸手捏住了空姐的手臂。“我不知道是不是捏得很重，但我看到了空姐手臂上的伤痕”。

在整个过程中，空姐没有动手。

网民热议： 满嘴酒气还照常登机？

多班提供的细节在网上公布后，引起网民热议。有网民表示，这段陈述显然与“越秀区委版真相”差距很大。一是方大国夫妇当时均饮过酒；二是方大国参与了所谓的“拉扯”，且先动手。还有网民追问：醉酒不是不可以上飞机吗？为什么方大国夫妇满嘴酒气还照常登机？

被殴空姐遭南航辞退？ 南航一乘务长辟谣

事情发生后，网上传言被殴空姐已遭南航辞退。对此，她的同事、南航保卫部安全员、乘务长@天赐之洋通过微博辟谣：关于现在网上热议我的同事被公司辞退一事，本人经多方询问，这样的说法实为谣言。

据《北京晚报》

治咳喘首免费

本院采用新技术，治疗气管炎、哮喘、支扩、肺气肿，首次治疗免费，一次见效，一至三个疗程康复，不易复发。冬病夏治效更佳。大学南路航南300米。市医保 0371-63367365

轻松上本科 一年拿学历

多所名校，专业丰富，国家承认，可在教育部网站查询。会计证培训火热报名中(协议包过，快速取证) 电话:0371-55628228 55628229 QQ: 85360087 1731210555

灰指甲

本院采用中药膏外敷治疗灰指甲，换药三到五次(七天左右)即可，半月长新甲，负责治好。另：治疗脚气、鸡眼、脚气、甲沟炎等。(医保定点)周六、日下午休息 67373958 15617669919 (欢迎加盟用药)